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ГБИНТОВІ домкрати використовують для піднімання вантажів вагою 
G0,5...10kH на висоту 0,3 ...0,4м. Спеціальні конструкції домкратів, наприклад 
телескопічний гвинт забезпечують підйом на висоту Н=5м. Основою домкрата 
є гвинтова передача із трапецеїдальною або упорною різзю, яка дозволяє 
забезпечити реверсний рук гвинта або гайки та умову самогальмування 
передачі, які є обов’язковою для вантажопідйомних механізмів:

де р' - приведений кут тертя; -  кут підйому гвинтової лінії
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Для матеріалів, які використовують у гвинтовій передачі: сталь 40Х, 
(гвинти); Бр07ф02 -  бронзи, кут тертя р-40_ 5 0, відповідно кут підйому 
гвинтової лінії Ф=2030/_3°30/. Внаслідок цього к.к.д. цієї передачі доволі 
низький пг.п.=0,3, що передбачає прикладання значних зусиль на подолання сил 
тертя у гвинтові парі:

■̂ г.п. ^  ьд  ̂+ р '̂} -  к.к.д. передачі
Для порівняння: подібна гвинтова передача за умови Ф>р(Ф=120) - к.к.д. 

передачі становить пг.п.=0,8.
Прикладання значних зусиль на рукояті (ведучу ланку) домкрата особливо 

відчувається у механізмах із ручним приводом. Оскільки зусилля на рукояті 
домкрата Fр=250_300Н  стандартизовано, тому при підніманні значних, 
(G>5,0кН)вантажів виникає потреба у створенні багатоступеневих приводів, а 
це значно збільшує час на піднімання -  спук вантажів, відповідно зменшується 
продуктивність технологічного процесу у цілому.

Для зменшення зусиль у гвинтовій парі запропоновано використовувати 
кульково-гвинтову передачу. Такі передачі мають великий к.к.д. 
(Лкг.=0,8^0,95), характеризується малим зношуванням, високою точністю та 
довговічністю.

К.к.д. кульково-гвинтової передачі визначити за залежністю:
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де -  приведений кут тертя кочення
у  результаті того, що (приведений коеф-т тертя кочення

ґк=0,004...0,007, тоді р^^=0°14^..0°25^) у кульково-гвинтовій передачі навіть при 
малих кутах Ф підйому гвинтової лінії -  к.к.д. пкг.=0,8_0,9.

Крутний момент на гвинті залежить від величини кутів - підйому

Т Г
2

гвинтової лінії та Рк ~ кута тертя. Таким чином, використання у гвинтовій 
парі домкрата кульково-гвинтової передачі дозволяє зменшити зусилля на 
приводній рукояті у 2-2,5 рази та значно зменшити час підйому-спуску 
вантажу. Але конструкція запропонованої передачі не дозволяє створити у ній 
умови самогальмування, тому у парі із нею запропоновано застосовувати 
самогальмівну черв’ячну передачу (редуктор). Таке рішення дозволяє 
оптимізувати кінематичну схему ручного приводу гвинтового домкрата та 
забезпечити його надійність, шляхом встановлення на валу черв’яка 
вантажоупорне конусне гальмо.

Висновки:
- застосування у гвинтовому домкраті із ручним приводом кульково- 

гвинтової передачі дозволяє у 2 ,0_2 ,5  рази зменшити зусилля на приводній 
рукояті та зменшити час на спуск-піднімання вантажу;
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використання у приводі домкрата черв’ячної самогальмівної 
передачі та вантажоупорного гальма забезпечить його надійну та безпечну 
роботу.
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